

В Диссертационный совет по защите
кандидатских и докторских диссертаций
Д 002.013.01 Центрального экономико-
математического института Российской
академии наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Солосиной Марии Игоревны на тему «Стратегическое планирование на муниципальном уровне: процесс, инструментарий анализа и организационные механизмы», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Диссертационное исследование Солосиной М.И. посвящено изучению социально-экономического состояния небольших муниципальных образований и формированию инструментария для анализа с учетом неравномерности их развития, а также формированию организационных механизмов вовлечения жителей в процессы стратегического планирования. Российские регионы и муниципалитеты неоднородны по своим природно-ресурсным, экономико-географическим, промышленным, инфраструктурным, демографическим, трудовым, бюджетным, административным потенциалам. Абсолютное большинство городов России относится к малым городам, и в них проживает примерно 1/3 населения страны, соответственно, решение важнейших вопросов пространственного развития страны должно учитывать ситуацию в экономике этих поселений. В связи с этим тема диссертации является актуальной.

В автореферате диссертации обоснован авторский методический подход к оценке социально-экономического состояния муниципалитетов (включающий оценку муниципального продукта, кластеризацию поселений и построение их экономических профилей) и представлена его апробация. Также к результатам исследования, содержащим научную новизну, относится разработка организационных механизмов стратегического планирования с вовлечением жителей и их апробация. Отдельно отметим, большой объем работы, проделанной автором, по сбору и систематизации информации о поселениях из разных источников.

Практическая значимость результатов исследования заключается в возможности их применения для региональной диагностики в регионах России.

Основные научные результаты изложены автором в 38 научных статьях, 9 из которых опубликованы в изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации. Промежуточные результаты исследования были представлены на более чем тридцати всероссийских, международных научных конференциях и школах.

В качестве замечаний отметим, что из автографа неясно, существуют ли другие методы оценки муниципального продукта, кроме выбранного и модифицированного автором? Применялись ли они в России?

Также было бы интересно понять, какой именно зарубежный опыт стратегического управления был проанализирован автором и чем обусловлен выбор стран.

Несмотря на указанные замечания, представленная диссертация, согласно содержанию автографа, соответствует всем требованиям ВАК РФ, изложенным в Положении о присуждении ученых степеней, а диссертант, Солосина Мария Игоревна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Профессор кафедры экономической теории Российской экономического университета им. Г.В. Плеханова,
д.э.н., доцент

М.В. Дубовик



Дата: «___» января 2019 г.

ФГБОУ ВО «Российский экономический университет им. Г.В. Плеханова»
Адрес: 117997, Москва, Стремянный переулок, д.36, ауд. 514.

Тел. 8 (499) 237-84-93

E-mail: economreu@rea.ru

